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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Τετάρτη, 6 Οκτωβρίου 2021 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπ. Λιβανό 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη οικονομικών ενισχύσεων των κτηνοτρόφων Βοιωτίας» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Οι κτηνοτρόφοι του νομού Βοιωτίας βρίσκονται σε εξαιρετικά δυσχερή θέση, καθώς το κόστος 
των ζωοτροφών έχει αυξηθεί κατά 30% και πλέον δεν μπορούν να το καλύψουν οικονομικά. 

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των κτηνοτρόφων της περιοχής, πλέον πολλοί κτηνοτρόφοι 
αναγκάζονται να αφήσουν τα ζώα τους χωρίς τροφή, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την αλυσίδα 
παραγωγής. 

Η ραγδαία αύξηση του κόστους των ζωοτροφών, οδηγεί τους κτηνοτρόφους της περιοχής στο 
να μην μπορούν να αγοράσουν τις απαραίτητες ποσότητες για να καλύψουν την τροφή του 
συνόλου των ζώων τους. 

Έτσι, φαίνεται ότι οι ανακοινώσεις του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ για μείωση του ΦΠΑ στις 
ζωοτροφές, δεν παράγει κανένα ευνοϊκό αποτέλεσμα, καθώς σήμερα οι υπάρχουσες τιμές στην 
αγορά ζωοτροφών είναι ουσιαστικά απαγορευτικές για την πλειονότητα των κτηνοτρόφων.  

Οι κτηνοτρόφοι αναφέρουν επίσης ότι η εκτεταμένη ξηρασία που επικράτησε τους 
καλοκαιρινούς μήνες εξαιτίας των πολύ υψηλών θερμοκρασιών που σημειώθηκαν επέτεινε το 
πρόβλημα, καθώς τα ζώα δεν μπορούσαν να βοσκήσουν  και έτσι οι περισσότεροι κτηνοτρόφοι 
της περιοχής που είναι μη μετακινούμενοι αντιμετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα. 

Επιπλέον, σημειώνουν την άμεση ανάγκη για λήψη συγκεκριμένων μέτρων οικονομικής 
ενίσχυσης, ώστε να μπορέσουν να καλύψουν το κόστος των απαραίτητων ζωοτροφών τους 
και να μην οδηγηθεί η αλυσίδα της παραγωγής τους στην καταστροφή.  
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Επειδή, η Βοιωτία είναι μια περιοχή με σημαντική κτηνοτροφική δραστηριότητα, η οποία 
στηρίζεται κυρίως σε μικρομεσαίες μονάδες και χωρίς λήψη μέτρων οικονομικής ενίσχυσης οι 
κτηνοτρόφοι αδυνατούν να καλύψουν το σύνολο του κόστους των απαραίτητων ζωοτροφών 
και να εξασφαλίσουν την οικονομική τους επιβίωση, 

Επειδή, οι κτηνοτρόφοι του νομού Βοιωτίας δηλώνουν ότι το κόστος των ζωοτροφών έχει 
αυξηθεί κατά 30% και οι ανακοινώσεις για μείωση του ΦΠΑ στις ζωοτροφές κρίνονται 
ανεπαρκείς, 

 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Προτίθεστε να λάβετε άμεσα συγκεκριμένα και αποτελεσματικά μέτρα οικονομικής 
ενίσχυσης των κτηνοτρόφων, ώστε να μπορέσουν να καλύψουν το αυξημένο κόστος 
των απαραίτητων ζωοτροφών τους και να εξασφαλίσουν την αλυσίδα παραγωγής τους 
και την οικονομική τους επιβίωση; 

2. Ποια πρόσθετα μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να ενισχύσετε την κτηνοτροφία, τη 
στιγμή που το κόστος παραγωγής αυξάνεται ραγδαία; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 




